

为你弥补缺失的关爱

阳光爱心公益走访慈利县溪口镇朱沁晞侧记

天高

日前，阳光爱心公益组织根据志愿者提供的线索，十多位志愿者从市区驱车40多分钟来到朱沁晞在慈利县溪口镇租住的地方看望这个生活在贫困家庭的小姑娘。

走进狭窄的巷子就到了她所住的出租屋——一间20来平方米的房间里。大白天光线阴暗，遇上下雨天十分潮湿。中间用布帘子隔成内外两间，里面是一家人的卧室，外间是厨房和活动区域。一张床挤着大人小孩4个人，这么热的天，我们难以想象她们是如何熬过来的。在床一侧的墙上是朱沁晞用粉笔写着：妈妈我爱你 五个大字，格外醒目，让人心格外心疼。房东同情她们的遭遇，每年只收1500元的房租。

朱沁晞今年八岁了，在溪口

镇中心完小读小学三年级，父亲母亲生下她后就离开了她，她从未见过母亲父亲的样子。志愿者们和孩子交谈的时候，为了不让她伤心，就没有过多的提及父母，关于父母的一切，在孩子的心中一直都是一个谜。如今，一直带着她的曾外祖母由于年迈不幸患上严重的白内障，看不清东西，家里的一些家务如洗衣煮饭都是小姑娘去做，并且还要给曾外祖母端水洗漱，洗衣梳头。她说晚上是最想妈妈的时候，她盼望着妈妈有一天就突然出现在面前，大家都安慰她说，等你上高中了，妈妈就回来了。

小沁晞非常懂事，八岁的她学校放假回家的时候，给在老家的曾外祖父带了零食，是用平时积攒的零花钱买的，那些钱她自

己从来舍不得花。在家里，她洗衣做饭，样样在行。周末，她在镇上的留守儿童之家学习，她说，留守儿童之家让她十分开心，学习成绩也从56名提高到29名。她现在有两个愿望：一是她眼睛弱视了，想买一副眼镜；二是每天晚上做梦都梦到妈妈回来了，她希望在上高中的时候，妈妈真的回来，永远不再离开她了。

走访即将结束时，一起走访的张家界市好宜买眼镜店的朱先生，当即决定带上朱沁晞到市内的眼镜店做全面检查，给她矫正视力。经验光得出她为先天性弱视，左眼600度，右眼500度，而且两只眼睛同时看物体，只有0.1的视力，随后为她配带了矫正眼镜，并要求小沁晞以后每三个月到店里检测并继续矫正和治疗。

退伍军人卓儒炯： 自主创业用爱回馈社会

通讯员 石慧

卓总可是我们村的大名人咧，致富后也不忘本 在慈利县杉木桥镇湖坛村，只要说起卓儒炯，乡亲们就会竖起大拇指。今年38岁的卓儒炯是一名退伍老兵，也是一名共产党员，靠着创业打拼，如今小有成就。这些年来，他扶持困难家庭、资助贫困学子、关爱贫困群众等，凭着自己的一腔热血和责任担当，用行动践行了军人的含义。

2002年退伍还乡后，卓儒炯始终保持军人本色，退伍不褪色。为了把机会留给更需要的人，他决心放弃政府安置转而自主创业，先后从事电脑销售、餐具清洁等工作。经过10多年的不懈努力与发展，他经营的电脑店现已成为一家具有一定规模和技术服务能力的公司，涉及电脑、监控、多媒体、电子屏、舞台灯光等多个服务项目。

创业成功后，卓儒炯积极致力于社会公益事业，造福桑梓。他在家乡开办的餐具清洁厂于去年9月初开始正式营业，吸收了本地30余名村民（其中2人为建档立卡贫困户）到清洁厂打工，每月可为村民带来2000余元收入。电脑公司职工唐辉父亲因病住院急需医药费，卓儒炯二话不说，主动给其借款5万元，并积极发动社会募捐帮其度过难关，把温暖送到职工的心坎上。他还情系教育，多年来，始终关心关注贫困学生、留守儿童，曾先后给象市小学、高峰中学、江垭幼儿园等教育机构捐款捐物。

我今天的成功，离不开家乡亲人的支持。回报恩一直是我的心结 谈起创业取得的成绩，卓儒炯总是把成绩归功于部队多年的培养、教育和地方政府的正确领导、各项优惠政策的扶持。无论在军营、家中还是致富路上，无论扮演什么角色，他都能恪尽职守，敢为人先，处处展现军人本色，时时争当人之楷模。用他自己的话说，唯有继续保持军人的良好作风，干出更好更大的成绩，才能更好地回馈社会、回报家乡人民。



日前，以喜迎建国70周年，我为主国献热血为主题的献血活动在逸臣广场顺利举行，共有逸臣建材城商户代表、逸臣物业服务有限公司、志愿者代表等100余人参加，72成功捐献血液28300毫升。

通讯员 李捷 摄

建设一片绿谷 留下一座宝库 天津构筑 双城 绿色生态屏障

新华社记者 付光宇

在天津的中心城区和滨海新区之间，一道相当于中心城区面积2倍的绿色生态屏障正在孕育。

坚持世界眼光、国际标准、融绿色发展、创新驱动为一体，这一被定位双城生态屏障、津沽绿色之洲的区域将打造成为天津高质量发展绿谷，在提升群众获得感和幸福感的同时，将为子孙后代留下宝贵的绿色遗产。

科学规划告别摊大饼式发展
位于天津市津南区咸水沽镇的绿色生态屏障起步区，已是满眼葱郁。

天津市双城生态屏障现场指挥部副组长范树合介绍，起步区占地面积7400余亩，按照林水田湖草与湿地一体进行治理和修复，打造了一个林中有湖、湖边有草、路边有花、林田水草交相辉映的自然绿色空间。

两年前，天津市第十一届党代会做出加强滨海新区与中心城区中间地带规划管控，建设绿色森林屏障的战略决策。2018年5月，天津划定736平方公里的绿色生态屏障区，将绿色生态屏障建设要求及规划管控相关工作以地方性法规形式进行规定。

天津中心城区380多平方公里，滨海新区和中心城区之间相向发展，

已经快连上了，极有可能走到国际上的一些特大型城市摊大饼的路子上去。天津市委副书记、市长张国清说，滨海新区和中心城区之间是沿海通道，需要一个生态屏障，这个生态屏障能够把天津南北两大水系、天津南北两大湿地连起来。

记者采访了解到，双城绿色生态屏障区南北向约50公里，东西向约15公里，北连天津七里海和大黄堡生态湿地保护区与盘山和于桥水库生态保护区，进而与北京通州生态公园和湿地公园相接；南接北大港和团泊生态湿地保护区，进而与雄安新区生态公园和湿地公园相连，将融入京津冀区域生态环境体系，成为环首都东南部生态屏障带的重要组成部分。

综合施策 不止于看得见的绿色
按照城市总体规划和生态保护要求，双城绿色生态屏障区分为一级管控区、二级管控区和三级管控区。其中一级管控区将实现三分林、三分水、三分田、一分草的生态空间结构。

天津市规划和自然资源局局长陈勇表示，山水林田湖草是一个生命共同体，生态修复和环境治理必须遵循自然规律。因此，在绿色生态屏障规

划建设中，不仅是植树造林，而是采取宜林则林、宜水则水、宜田则田策略，依托生态廊道和河湖水系，挖土成塘，垫土成台，高处种植林木，低处形成水面，与保留农田一起，形成林、水、田交织的新景观形态，进而构建山水林田湖草的完善生态系统。

与此同时，看不见的绿色工程也在稳步推进。水生态环境治理、人居环境整治、生态基础设施建设、拆迁与生态修复、污染治理 津南区双桥河镇是今年绿色生态屏障建设的一处重要节点，片区周边5个自然村落正在积极整治中。

双桥河镇西官房村村民王大娘今年75岁，已经在这里生活了50多年，她告诉记者：从去年开始村里的面貌就有了变化，之前有个臭水沟，一到夏天味道难闻，村里苍蝇蚊子也多。现在修了地下管网和污水站，彻底干净了，环境变漂亮了。听说以后还要做成旅游胜地，村里可以增收致富。

以人为本 饲未来绿色 遗产
建设双城绿色生态屏障，是以实现人的可接近性为目标。范树合说，通过取缔散乱污企业和低效园区，实

施生态修复，实施低效制造业转移，发展生产型和生活型服务业以及文旅产业，同时重视历史遗存的合理利用，助推绿色高质量发展。

面对原先天津中心城区和滨海新区之间城市无序扩张和生态空间的日益萎缩，天津以两个中心城区面积的体量构筑双城绿色生态屏障，体现了市委市政府重视生态环境建设的决心和魄力。张国清介绍，一级管控区从去年起已经禁止任何与生态建设无关的开发活动，撤出所有的生产经营活动。

津南区作为绿色生态屏障建设的主战场，两年间共实施造林绿化3.12万亩，形成大绿野趣、郁郁葱葱、鸟语花香、生机盎然的海河南岸生态廊道。天津市津南区副区长马明扬说，生态屏障为津沽百姓和日后国家会展中心参展客商提供了亲近自然、感悟自然的游憩休闲场所。

据规划，到2021年，一级管控区森林覆盖率达到20%，蓝绿空间比例达到65%；到2035年，一级管控区森林覆盖率不低于30%，地表水主要指标达到IV类，局部达到III类，生活垃圾处理率达到100%。

新华社天津7月30日电